CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie produkcji rolniczej
Oznaczenie kwalifikacji: RL.03

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.03-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZES ¢ PISEMNA PODSTAWA 21’01}(7)GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [8] | [€] | [®

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwg odpowiedz 1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

NN kW

W [E|C| D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uktad graficzny
© CKE 2019



Zadanie 1.

W okresie dojrzewania zb6z silny wiatr 1 krotkotrwaty, intensywny deszcz moga powodowaé

A. wyleganie zdzbtowe roslin.

B. réwnomierne dojrzewanie ziarna.

C. zahamowanie wzrostu pedu gtownego.
D. ograniczenie porastania ziarna w klosach.

Zadanie 2.
Najbardziej mrozoodpornym zbozem ozimym jest
A. zyto.
B. pszenica.
C. jeczmien.
D. pszenzyto.
Zadanie 3.

Ktore zboze jare ma najwigksze wymagania wodne 1 najmniejsze wymagania glebowe?

A. Proso.

B. Owies.

C. Pszenica.
D. Jeczmien.

Zadanie 4.
Rosling wymagajaca co najmniej czteroletniej przerwy w uprawie na tym samym polu jest
A. zyto.
B. kukurydza.
C. pszenica ozima.
D. burak pastewny.
Zadanie 5.
Nawozenie obornikiem mozna stosowac¢ bezposrednio przed uprawa
bobiku.

lucerny.
peluszki.

SRoN- IS

kukurydzy.
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Zadanie 6.

Srednie jednostkowe pobranie skladnikéw pokarmowych przez pszenice, kg/t ziarna

Rodlina uprawna N P,0s K,0 Mg S
Pszenica konsumpcyjna 30 11 20 3,0 4,5
Pszenica paszowa 24 10 18 3,0 3,5

Oblicz zapotrzebowanie na azot, na 1 ha uprawy pszenicy chlebowej odmiany Owacja, zaktadajac uzyskanie
plonu na poziomie 9,0 t/ha.

A. 99kg
B. 180kg
C. 2l6kg
D. 270kg
Zadanie 7.

Proces uszlachetniania materialu siewnego, przedstawiony na ilustracji, stosuje si¢ w przygotowaniu do
siewu nasion

A. Dburaka.

B. rzepaku.

C. koniczyny.

D. kukurydzy.
Zadanie 8.

Giebokos¢ siewu nasion kukurydzy zalezy od

A. kierunku uzytkowania.

B. typu hodowlanego odmiany.

C. klasy wczesnos$ci uprawianej odmiany.
D. zwigzlosci gleby i stanu jej uwilgotnienia.

Zadanie 9.
W uprawie rzepaku ozimego obornik mozna stosowa¢ pod orke

A. wiosenng.

B. odwrotke.

C. przedsiewna.
D. przedzimowa.
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Zadanie 10.

Przedstawiony na ilustracjach szkodnik rzepaku to

A. pchelka rzepakowa.

B. chowacz podobnik.

C. stodyszek rzepakowy.
D. pryszczarek kapustnik.

Zadanie 11.

Srodki ochrony roslin dostepne w gospodarstwie

Herbicydy Navigator 360 SL
Fungicydy Agristar 250 SC
Insektycydy Inazuma 130 WG
Desykanty Reglone 200 SL

Na podstawie danych z tabeli wskaz preparat, ktory nalezy zastosowaé przed zbiorem rzepaku, w celu
przyspieszenia dojrzewania nasion.

A. Inazuma 130 WG
B. Navigator 360 SL
C. Agristar 250 SC
D. Reglone 200 SL
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Zadanie 12.

Y -
~
7=
] "
v
Chwast Pestycyd do zwalczania
Chwastnica jednostronna Jenot 100 EC
Przytulia czepna Herbistar 200 EC
Miotla zbozowa Axial 50 EC
Skrzyp polny Orkan 330 SL

Dobierz z tabeli pestycyd do zwalczania chwastu przedstawionego na ilustracji.

A. Axial 50 EC

B. Jenot 100 EC

C. Orkan 330 SL

D. Herbistar 200 EC

Zadanie 13.
Narz¢dziem uprawowym zast¢pujacym praceg ptuga jest

A. kultywator podorywkowy.

B. agregat doprawiajacy glebe.

C. brona aktywna z walem kruszacym.
D. kultywator z z¢gbami spr¢zynowymi.

Zadanie 14.

W celu zapobiegania zatruciom pokarmowym ludzi 1 zwierzat po spozyciu roslin, na ktoérych wykonano
zabiegi chemicznej ochrony, wymagane jest

zachowanie okresu karencji.
zachowanie okresu prewencji.
stosowanie rotacji pestycydow.
stosowanie pestycydow systemicznych.

Cowp
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Zadanie 15.

Srodki ochrony ro$lin w uprawie 1 ha jeczmienia jarego

Preparat Dawka (kg/l/ha) Cena (zl I/ha)
Mustang 306 SE 0,5 125,00
Bumper 250 EC 0,5 86,00
Fury 100EW 0,1 127,00

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz koszt $rodkéw ochrony roslin zastosowanych
w produkcji jeczmienia jarego na powierzchni uprawy 5 ha.

A. 118,20 zt
B. 338,00 zt
C. 591,00 zt
D. 1690,00 zt

Zadanie 16.

Parametry dotyczgce wlasciwego przechowywania ziarna zb6z w magazynie

Wyszczegblnienie Optymalna warto$¢ parametrow
Temperatura przechowywanego ziarna 10 +17°C
Wilgotno$¢ ziarna 13+15%
Wilgotno$¢ powietrza w magazynie 55 +65%

Wskaz magazyn zbozowy, w ktorym zachowane sa normy przechowywania ziarna pszenicy.

T . . . Wilgotnos¢
. emperatura ziarna | Wilgotnos$¢ ziarna . .
Magazyn zbozowy o o powietrza w magazynie
°C) (%) 0
(%)

A. 21 15 60

B. 19 15 50

C. 20 16 70

D. 15 14 60
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Zadanie 17.

Ziemia zimowa
Sloma zimowa —
Ziemia jesjennd
X

Ziemniaki

150~ 180

W kopcu tradycyjnym, przeznaczonym do zimowego przechowywania ziemniakéw, do uformowania
warstwy oznaczonej literg X nalezy uzy¢

A. ziemi.

B. stomy zZytnie;.

C. agrowlokniny.
D. folii ostonowej

Zadanie 18.

Na schemacie szkieletu ptaka strzatkg oznaczono
A. ko$¢ udowa.
B. kos$¢ krucza.

C. grzebien mostka.
D. kos$¢ ramieniowa.

Zadanie 19.

Charakterystyczne zachowanie si¢ samicy w obecno$ci samca: przysiadanie, unoszenie ogona, oddawanie
niewielkich ilo$ci moczu i uwidocznienie sromu (tzw. ,,btyskanie” sromem), to objawy rui u

A. kozy.
B. lochy.
C. krowy.
D. klaczy.
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Zadanie 20.

Koncowym produktem trawienia biatka w jelicie cienkim u zwierzat monogastrycznych sg

Zadanie 21.

A.
B.
C.
D.

polipeptydy.
cukry proste.
aminokwasy.

kwasy ttuszczowe.

Owce w typie uzytkowym kozuchowym przedstawia ilustracja

tresciwg weglowodanowa.

A.
Zadanie 22.
Kozy rasy burskiej uzytkuje si¢ w kierunku
A. migsnym.
B. mlecznym.
C. wehistym.
D. puchowym.
Zadanie 23.
Kiszonka z catych roslin kukurydzy jest pasza
A. treSciwg biatkowa.
B. objetosciowa sucha.
C. objetosciowa soczysta.
D.
Zadanie 24.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wybierz mieszanke pelnoporcjowa dla kurczat brojleréw na I okres

tuczu.

oO0wy

Pre-DJ
DKM-1

DKA -Starter
DKA-Grower

Nazwa mieszanki

Przeznaczenie mieszanki

Pre-DJ

Dla kur niosek od 16 do 18 tygodnia do 2% niesnosci

DKM-1

Dla kurczat hodowlanych od 0 do 6 tygodnia zycia

DKA-Starter

Dla kurczat rzeznych od 0 do 10 dnia tuczu

DKA-Grower

Dla kurczat brojleréw od 11 dnia tuczu do 7 dni przed ubojem
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Zadanie 25.

Masa poczatkowa bukata w danej klasie wiekowej 1 produkcyjnej jest rowna 85 kg. Masa koncowa wynosi
450 kg. Sredni czas trwania danego typu opasu wynosi 12 miesigcy. Oblicz dobowe przyrosty masy ciata.

A. 600¢g
B. 750¢g
C. 800g
D. 1000 g
Zadanie 26.

W  klatkowym systemie utrzymania kur niosek, niejednorodne rozdrobnienie mieszanki tresciwej,
w ktorej jest zbyt duzy udzial drobnej frakcji, moze spowodowaé

A. zmniejszenie spozycia paszy.

B. zmniejszenie ilo$ci pytoéw w kurniku.

C. zwigkszenie poziomu spozycia wody.
D. poprawe rozwoju zotadka migsniowego.

Zadanie 27.

Pokazana na ilustracjach maszyna stuzy do

cigcia stomy na sieczke.
gniecenia ziarna na platki.
siekania pasz objetosciowych.
mieszania komponentow pasz.

oSaQwp
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Zadanie 28.

Marzec Kwiecien Maj Czerwiec
Pokrycie Wycielenie Pokrycie Woycielenie Pokrycie Woycielenie Pokrycie Wycielenie
1 10Xl 1 101 1 91l 1 12 11
2 11 X1 2 111 2 101 2 1311

Na podstawie przedstawionego fragmentu kalendarza pokry¢ i wycielen, ustal optymalny termin zasuszenia
krowy pokrytej 2 marca.

A. 2 stycznia.
B. 11 pazdziernika.
C. 27 listopada.

D. 11 grudnia.
Zadanie 29.
Organizacja zywienia koni
Godzina Czynnosé
4.00 - 6.00 Pojenie, zadanie z catodziennej dawki % obroku, 1/5 siana lub zielonki
8.00 - 8.30 Zadanie 1/4 obroku, 1/5 siana lub zielonki

12.00 - 13.30 Pojenie, zadanie 1/4 obroku, 1/5 siana lub zielonki
16.30 - 17.00 Zadanie 1/5 siana lub zielonki

19.00 Pojenie, zadanie 1/2 obroku, 1/5 siana lub zielonki oraz zakladka ze stomy

Na podstawie przedstawionego schematu organizacji zywienia koni, oblicz ile kilogramow siana nalezy
podac¢ szesciu koniom na ostatni odpas, jesli dzienna dawka siana wynosi 30 kg/szt.

A. Skg
B. 6kg
C. 30kg
D. 36kg
Zadanie 30.

W celu zmniejszenia skutkow stresu odsadzonych prosiat nalezy

zabra¢ jednocze$nie caty miot od lochy.

zabra¢ lochg z kojca 1 pozostawi¢ w nim prosigta przez 10 do 14 dni.
najpierw odsadzi¢ prosi¢ta najsilniejsze, a po kilku dniach pozostate.
najpierw odlaczy¢ prosieta najci¢zsze, potem Srednie, a na koncu najlzejsze.

oW
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Zadanie 31.

Wskaz, w ktorym pomieszczeniu zachowane sg optymalne warunki temperatury i wilgotnosci dla tucznikow.

Pomieszczenie Temperattlolg)powietrza Wilgotno(éoi) [))owietrza
A. 10+ 12 50+70
B. 14+ 16 80 +90
C. 18 +20 60 + 70
D 8+10 70 + 75

Zadanie 32.

Oblicz maksymalng liczbe kur nie$nych utrzymywanych w systemie podlogowym w kurniku o wymiarach
50 x 15 m, jesli obsada wynosi max. 9 szt./m’.

A. 450 szt.
B. 750 szt.
C. 3750 szt.
D. 6750 szt.
Zadanie 33.

Lokalizacja ptyty gnojowej

‘r’ “{ S
28, o 1' .
! pasz iziama / 3
2% —h +a

Budynki mieszkalne
na dzialce sgsiedniej

Budynek przetwérstwa rolno-
spozywczego | magazyn
$rodkéw spozywczych

Silosy zbozowe nalezy lokalizowa¢ od ptyty gnojowej w odleglo$ci nie mniejszej niz

A, S5m
B. 10m
C. 15m
D. 50m
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Zadanie 34.

Kolczyk przedstawiony na ilustracji przeznaczony jest do identyfikacji

A. owiec.
B. bydta.
C. swin.
D. koz.
Zadanie 35.

Przy sprzedazy do rzezni bydito powinno posiadac¢

A. $wiadectwa urodzenia.

B. indywidualne paszporty.

C. oceng uzytkowosci migsne;j.

D. udokumentowane pochodzenie.

Zadanie 36.
Powierzchnia zbiornika chtodzacego, ktora wchodzi w bezposredni kontakt z mlekiem pochodzacym z udoju,
powinna by¢ wykonana

A.  zzeliwa.

B. zmosiadzu.

C. ze stali nierdzewne;j.

D. zpianki poliuretanowe;j.

Zadanie 37.

Przeglad techniczny instalacji solarnej powinno si¢ przeprowadzaé raz na

pot roku.
rok.

dwa lata.
pig¢ lat.

OSawp
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Zadanie 38.
Wydajnos¢ poidel dla poszczegolnych grup produkcyjnych trzody chlewnej

Grupa zwierzat Predkosé przeptywu wody (I/min)
Prosieta ssace <0,5

Warchlaki 0,5+0,8

Tuczniki 0,9+1,2

Lochy luzne i prosne 1,5+2

Lochy karmigce >4

Przeptyw wody w poidiach dla prosiat po odsadzeniu, przy prawidtowo wyregulowanej instalacji wodnej,
powinien wynosi¢

A. <0,5 I/min

B. 0,5+0,8 1/min

C. 09+1_21/min

D. >41/min

Zadanie 39.

Chwytak przedstawiony na ilustracji przeznaczony jest do zatadunku

A. kiszonki z kukurydzy.

B. balotéw szesciennych.

C. ziemniakéw i burakow.

D. balotéw cylindrycznych.
Zadanie 40.

Podczas prac polowych w celu zwigkszenia sity uciagu ciggnika nalezy

docigzy¢ kota napedowe.
zastosowac¢ waskie opony.
zwigkszy¢ cisnienie w oponach.
zwigkszy¢ predkos¢ jazdy agregatu.

oO0wy
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